
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΘΡΑΚΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 12-10-2024 έως και 21-10-2024 

Η 14η Γιορτή Μανιταριού στο Δάσος της Δαδιάς είναι γεγονός! 

 

Στις 2 και 3 Νοεμβρίου 2024, στο πανέμορφο Δάσος Δαδιάς, θα πραγματοποιηθεί η 14η 

Μανιταρογιορτή, μια γιορτή αφιερωμένη στους λάτρεις των μανιταριών και της φύσης. Η 

εκδήλωση υπόσχεται ένα διήμερο γεμάτο δραστηριότητες για μικρούς και μεγάλους, με 

κεντρικό γεγονός την εξόρμηση στο δάσος για αναζήτηση μανιταριών την Κυριακή 3 

Νοεμβρίου. 

Στις 10:30 το πρωί, οι συμμετέχοντες θα συγκεντρωθούν στο Κέντρο Ενημέρωσης Δαδιάς για 

να ξεκινήσουν την εξερεύνηση του δάσους, ενώ παράλληλα θα πραγματοποιηθούν εκθέσεις 

και ταυτοποιήσεις μανιταριών. Στη διάρκεια της ημέρας, οι επισκέπτες θα απολαύσουν 

μανιταρογεύματα, ενώ το απόγευμα, στην αυλή του ξενοδοχείου Forest Inn, θα ακολουθήσει 

ζωντανή μουσική από το συγκρότημα Αφρόκρεμα_the_band. 

Η εκδήλωση πλαισιώνεται από παράλληλες δραστηριότητες, όπως παιδικό εργαστήριο 

δημιουργικής απασχόλησης, face painting, land art, καθώς και θεατρικές παραστάσεις, όπως 

το κουκλοθέατρο «Όταν τα δέντρα μιλούν». Επίσης, προσφέρονται δραστηριότητες όπως 

τοξοβολία, ισορροπία σε slack line jungle και zip line για τους πιο περιπετειώδεις. 

Η Μανιταρογιορτή του Δάσους Δαδιάς έχει εξελιχθεί σε έναν θεσμό που προσελκύει λάτρεις 

της φύσης και της γαστρονομίας από όλη την Ελλάδα, προβάλλοντας τη βιοποικιλότητα της 

περιοχής και προωθώντας την ευαισθητοποίηση για την προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος. 

https://www.e-evros.gr/gr/diaskedash-politismos/4/h-14h-giorth-manitarioy-sto-dasos-ths-

dadias-einai-gegonos/post30152 
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Περιβαλλοντικές οργανώσεις: Αδικαιολόγητη καθυστέρηση για την προστασία 

πυρόπληκτων περιοχών σε Έβρο και Ροδόπη 

 

Συγκεκριμένα νομοθετικά μέτρα για την αναστολή της αδειοδότησης και εγκατάστασης 

αιολικών σταθμών για πέντε χρόνια, στις πυρόπληκτες περιοχές του Έβρου και της Ροδόπης, 

ζητούν εννέα περιβαλλοντικές οργανώσεις τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θεόδωρο Σκυλακάκη, με κοινή ανακοίνωσή τους. 

Παράλληλα οι περιβαλλοντικές οργανώσεις υπογραμμίζουν την ανάγκη να διασφαλιστούν 

τα προστατευόμενα είδη και οικοσυστήματα στις πυρόπληκτες περιοχές, «από τον κίνδυνο 

της εγκατάστασης επιζήμιων έργων που σχεδιάζονται εντός κρίσιμων ενδιαιτημάτων». 

«Εδώ και περισσότερο από έναν χρόνο, μετά την καταστροφική πυρκαγιά του 2023, ο 

υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοίνωσε ότι θα ανασταλούν οι διαδικασίες 

αδειοδότησης έργων στην πληγείσα περιοχή. Παράλληλα, ανακοίνωσε την εκπόνηση 

επιστημονικής μελέτης διερεύνησης των επιπτώσεων από έργα στην καμένη περιοχή, με 

έμφαση στους αιολικούς σταθμούς που έχουν αιτηθεί αδειοδότηση» σημειώνουν οι εννέα 

περιβαλλοντικές οργανώσεις προσθέτοντας ότι η εν λόγω μελέτη έχει ήδη ολοκληρωθεί από 

τον Ιούλιο και δεν έχει δημοσιευθεί από το ΥΠΕΝ. 

Παράλληλα οι οργανώσεις τονίζουν ότι στη μελέτη που ανατέθηκε από τον Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. στο 

Μουσείο Φυσικής Ιστορίας του Πανεπιστημίου Κρήτης προτείνεται να ανασταλούν για 5 

χρόνια οι διαδικασίες περιβαλλοντικής αδειοδότησης συγκεκριμένων ομάδων έργων τόσο 

στην καμένη έκταση όσο και σε παρακείμενες άκαφτες εκτάσεις του Έβρου και της Ροδόπης 

που αποτελούν κρίσιμα οικοσυστήματα για την επιβίωση των απειλούμενων ειδών πουλιών. 

 



Θα ακούσει ο υπουργός τους επιστήμονες;» σχολιάζουν οι περιβαλλοντικές οργανώσεις 

καλώντας τον ΥΠΕΝ να λάβει άμεσα μέτρα. 

Οι εννέα περιβαλλοντικές οργανώσεις: 

ΑΝΙΜΑ - Σύλλογος Προστασίας και Περίθαλψης Άγριας Ζωής 

Προστασία της Φύσης (Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης) 

Elliniki Ornithologiki Etaireia 

Εταιρία Προστασίας Πρεσπών 

Καλλιστώ 

Ecological Recycling Society - Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης 

MEDASSET-Mediterranean Association to Save the Sea Turtles 

WWF Greece 

Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας Θράκης 

Όπως επισημαίνει η Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας Θράκης 

Στις 26 Σεπτεμβρίου 2023, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοίνωσε την 

αναστολή των οικονομικών δραστηριοτήτων στην πληγείσα από την πυρκαγιά περιοχή του 

Έβρου, ωστόσο από τότε δεν έχουν ληφθεί κατάλληλα και επαρκή μέτρα σχετικά με αυτό. 

Στις 27 Οκτωβρίου 2023, εννέα περιβαλλοντικές οργανώσεις έστειλαν επείγουσα επιστολή 

προς το ΥΠΕΝ με συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες προτάσεις, καλώντας το υπουργείο να 

αναστείλει με νομοθετική ρύθμιση για τουλάχιστον τρία χρόνια τα δυνητικά επιβλαβή έργα 

(όχι τα ωφέλιμα) και τις δραστηριότητες εντός των καμένων εκτάσεων και ειδικότερα για τα 

έργα αιολικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), την αναστολή τους και στις παρακείμενες κρίσιμες για τα 

πουλιά περιοχές του Έβρου και της Ροδόπης. 

Στις 6 Νοεμβρίου 2023, ο Υπουργός Περιβάλλοντος απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση 

ανακοίνωσε ότι τον πρώτο λόγο έχει η επιστήμη και ότι η συνέχιση της περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης στην πληγείσα περιοχή θα βασιστεί σε επιστημονική μελέτη που θα 

εκπονηθεί. 

Στις 13 Νοεμβρίου 2023, η Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας της Θράκης (ΕΠΒΘ) 

κατέθεσε σχόλια στη δημόσια διαβούλευση σε νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ, ζητώντας να 

συμπεριληφθούν οι προτάσεις των εννέα περιβαλλοντικών οργανώσεων στο νομοσχέδιο 

 

https://e-evros.gr/gr/eidhseis/3/periballontikes-organwseis-adikaiologhth-ka8ysterhsh-gia-

thn-prostasia-pyroplhktwn-perioxwn-se-ebro-kai-rodoph/post52767 
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Ευλογιά Αιγοπροβάτων: Αποζημίωση έως 500 ευρώ για κάθε ζώο που θανατώθηκε 

 

Δημοσιεύθηκε χθες σε ΦΕΚ (Τεύχος B’ 5788/17.10.2024) η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) 

του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα και του αναπληρωτή 

υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση, για τις οικονομικές 

αποζημιώσεις των κτηνοτρόφων. 

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η νέα ΚΥΑ προβλέπει αυξημένα ποσά ως 

αποζημιώσεις για τα ζώα που θανατώθηκαν σε εφαρμογή των ευρωπαϊκών κανόνων για την 

αντιμετώπιση των ζωονόσων πανώλης μικρών μηρυκαστικών και ευλογιάς των προβάτων. 

Ενδεικτικά, προβλέπονται τα εξής: 

Α. Για πρόβατα και αίγες με επίσημα γενεαλογικά πιστοποιητικά καθαροαιμίας: 

Πρόβατα ή αίγες από 6 μηνών και 1 ημέρα έως 3 ετών μέχρι 250 ευρώ 

Κριοί ή τράγοι αναπαραγωγής, ηλικίας 6 μηνών έως 3 ετών, μέχρι 500 ευρώ 

Β. Για πρόβατα και αίγες κοινών ή ημίαιμων φυλών: 

Πρόβατα ή αίγες από 6 μηνών και 1 ημέρα έως 3 ετών μέχρι 220 ευρώ 

Κριοί ή τράγοι αναπαραγωγής, ηλικίας 6 μηνών έως 3 ετών, μέχρι 320 ευρώ. 

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας, σε δηλώσεις του ανέφερε 

τα εξής: “Η κυβέρνηση και το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων εξαντλήσαμε 

όλα τα περιθώρια για την ενίσχυση των κτηνοτρόφων που επλήγησαν από την πανώλη και 

την ευλογιά. Αυξήσαμε τις τιμές αποζημιώσεων στις κύριες κατηγορίες, συμβάλαμε με τους 

κτηνιάτρους του υπουργείου, των εποπτευομένων φορέων και των Περιφερειών, στον 

κλινικό έλεγχο των ζώων στις μονάδες που βρίσκονται εντός των ζωνών προστασίας και 

επιτήρησης και προγραμματίζουμε την υλοποίηση ευρωπαϊκού προγράμματος, το οποίο θα 



προβλέπει τη χρηματοδότηση κατά 100% της αντικατάστασης του απωλεσθέντος ζωικού 

κεφαλαίου. 

Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους κτηνιάτρους και το προσωπικό που συνέβαλε και συνεχίζει 

να συμβάλει με τις επιστημονικές του γνώσεις για τον περιορισμό και την εκρίζωση από τη 

χώρα μας των δύο ζωονόσων, καθώς και τους Έλληνες κτηνοτρόφους για την άψογη 

συνεργασία τους με τις κτηνιατρικές υπηρεσίες και να ανακοινώσω ότι ζήτησα από τις 

εμπλεκόμενες υπηρεσίες να καταθέσουν προτάσεις για τις αλλαγές που πρέπει να γίνουν, 

ώστε να θωρακιστούν περαιτέρω οι υφιστάμενοι μηχανισμοί, με στόχο να αποτρέψουμε την 

επανάληψη ανάλογων φαινομένων. 

Το ΥΠΑΑΤ και οι υπηρεσίες του, σε συνεργασία με το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών και ύστερα από σχετική οδηγία του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, 

στάθηκαν και στέκονται δίπλα στους δοκιμαζόμενος κτηνοτρόφους είτε συνδράμοντας στη 

διενέργεια των επιχειρήσεων είτε διασφαλίζοντας γενναίες αποζημιώσεις για τη στήριξή 

τους. 

Πιστεύουμε ότι η κτηνοτροφία είναι ένας κλάδος του πρωτογενούς τομέα που μπορεί να 

αποκτήσει ακόμα μεγαλύτερη δυναμική και να συνεισφέρει ακόμα περισσότερο στην εθνική 

οικονομία και, για τον λόγο αυτό, την στηρίζουμε με κάθε δυνατό τρόπο”. 

Όπως επισημαίνεται στην ανακοίνωση, μέχρι σήμερα, σε εφαρμογή των ευρωπαϊκών 

κανόνων περιορισμού και εκρίζωσης των δύο ζωονόσων, έχουν θανατωθεί, λόγω της 

πανώλης, περίπου 38.000 ζώα και, λόγω της ευλογιάς των προβάτων, περίπου 14.000. 

Ειδικότερα, για την πανώλη, μετά το πέρας 30 ημερών από το τελευταίο κρούσμα, έχουν 

αρθεί τα μέτρα στις ζώνες προστασίας και επιτήρησης σε 11 από τις 13 περιοχές, που είχε 

εκδηλωθεί (εκκρεμούν περιοχές της Λάρισας και της Κορίνθου). 

Παράλληλα, συστήνεται και ξεκινά η λειτουργία ομάδας εργασίας, που απαρτίζεται από 

ανεξάρτητους ειδικούς επιστήμονες και εμπειρογνώμονες, με στόχο την κατάθεση έκθεσης 

στο υπουργείο, όπου θα αναφέρεται πώς εισήλθε η νόσος στη χώρα και πού οφείλεται η 

εξάπλωσή της. 

Τέλος, υπάρχει συνεργασία με τις κτηνιατρικές υπηρεσίες των Περιφερειών, προκειμένου να 

αποστείλουν στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων τις λίστες των δικαιούχων 

κτηνοτρόφων, οι εκμεταλλεύσεις των οποίων επλήγησαν από την πανώλη των μικρών 

μηρυκαστικών και την ευλογιά των προβάτων, ώστε να ξεκινήσει άμεσα η καταβολή των 

αποζημιώσεων. 

 

https://pameevro.gr/top-news/evlogia-aigoprovaton-apozimiosi-eos-500-evro-gia-kathe-

zoo-pou-thanatothike/ 
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Γεμάτες καρχαρίες και σαλάχια οι ελληνικές θάλασσες… – Δείτε σε χάρτη πού εντοπίζονται 

 

 

– Συνολικά εντοπίστηκαν 4540 καταγραφές για 33 είδη καρχαρία, 29 είδη βάτων και 

σαλαχιών και μία χίμαιρα 

– Έκθεση περιβαλλοντικής οργάνωσης αποδεικνύει τον πλούτο των ελληνικών θαλασσών για 

τα συγκεκριμένα είδη τις τελευταίες 9 δεκαετίες 

Γεμάτες με καρχαρίες και σαλάχια οι ελληνικές θάλασσες, όπως προκύπτει από καταγραφές 

των τελευταίων 90 χρόνων, που συγκέντρωσε η περιβαλλοντική οργάνωση iSea. Συνολικά 

εντοπίστηκαν σε διαφορετικές πηγές δεδομένων, 4540 καταγραφές για 33 είδη καρχαρία, 29 

είδη βάτων και σαλαχιών και μία χίμαιρα, αποδεικνύοντας τον πλούτο των ελληνικών 

θαλασσών για τα συγκεκριμένα είδη τις τελευταίες 9 δεκαετίες. 

Περισσότερα στοιχεία για τη μελέτη θα παρουσιαστούν στο Συνέδριο της Πανευρωπαϊκής 

Ένωσης για τους Καρχαρίες και τα Σαλάχια (ΕΕΑ 2024), που θα πραγματοποιηθεί στη 

Θεσσαλονίκη, από τις 21 έως τις 24 Οκτωβρίου υπό την αιγίδα της περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας και του δήμου Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη διοργάνωση για 

τους καρχαρίες και τα σαλάχια, που αποτελεί ορόσημο για όσους μελετούν κι εργάζονται για 

την προστασία των μοναδικών αυτών ειδών. Φέτος, η θεματική, που θα φέρει κοντά 

συμμετέχοντες από όλη την Ευρώπη, τη Μεσόγειο, αλλά και πέρα από αυτήν, είναι η 

«Ισχυρότερη συνεργασία για αποτελεσματικότερη προστασία», με στόχο την ενίσχυση της 

διευρυμένης διεπιστημονικής συνεργασίας, την αύξηση των ευκαιριών που έχουν οι νέοι 

ερευνητές, καθώς και την αύξηση της εκπροσώπησης περιοχών, όπως τα Βαλκάνια και η 

Μέση Ανατολή, από όπου τα δεδομένα και οι γνώσεις για τους καρχαρίες και τα σαλάχια 

είναι συχνά περιορισμένα. 

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, η περιβαλλοντολόγος και υπεύθυνη προγραμμάτων της iSea, 

Ρωξάνη Ναασάν Αγά – Σπυριδοπούλου, θα παρουσιάσει τα αποτελέσματα της 

βιβλιογραφικής έρευνας για την παρουσία και κατανομή των χονδριχθύων (βατοειδή, όπου 

ανήκουν τα σαλάχια, καρχαρίες, χίμαιρες) που πραγματοποίησε, βασιζόμενη -μεταξύ άλλων- 



σε πτυχιακές εργασίες, κοινωνικά δίκτυα και ΜΜΕ, βάσεις δεδομένων βιοποικιλότητας, 

Επιστήμη των Πολιτών, επίσημες κυβερνητικές εκθέσεις και ερευνητικά έργα. 

«Στόχος της μελέτης, που βασίστηκε σε διαφορετικές πηγές δεδομένων, ήταν να αποτελέσει 

τη βάση έτσι ώστε να στηθούν καινούργια ερευνητικά προγράμματα, να έχουμε καλύτερη 

εικόνα για την κατανομή των συγκεκριμένων ειδών και με βάση ενός χάρτη καταγραφών, να 

επικεντρώσουμε τις έρευνες σε συγκριμένα σημεία», ανέφερε στο Αθηναϊκό/ Μακεδονικό 

Πρακτορείο Ειδήσεων η κ. Σπυριδοπούλου, τονίζοντας ότι θα αποτελέσει και «μπούσουλα» 

για επόμενες μελέτες. 

Χαρακτηριστικό της μελέτης είναι το γεγονός ότι από το σύνολο των καταγραφών, σχεδόν το 

55% δεν είναι δημοσιευμένες σε κάποιο επιστημονικό περιοδικό, ενώ το 20% προέρχεται 

από την Επιστήμη των Πολιτών. 

«Παράλληλα, στις 9 δεκαετίες που εξετάστηκαν, μόνο από το 2010 έως το 2023 συναντήσαμε 

περισσότερες από 2500 καταγραφές, κάτι που δείχνει πόσο τα τελευταία χρόνια έχουμε 

αυξήσει τη γνώση μας γι’ αυτά τα είδη, που είναι τόσο σημαντικά ως κορυφαίοι θηρευτές», 

τονίζει η ερευνήτρια. 

Η ερευνήτρια της iSea δημιούργησε και χάρτη, τον οποίο θα παρουσιάσει στο συνέδριο, με 

όλες τις καταγραφές που έγιναν τα τελευταία 90 χρόνια, με αποτέλεσμα, όπως λέει η ίδια, 

να μην μπορεί να βρει ένα σημείο σε θαλάσσια περιοχή, όπου να μην έχουν παρουσία οι 

καρχαρίες και τα σαλάχια! 

«Οι ελληνικές θάλασσες είναι γνωστό ότι φιλοξενούν μια ποικιλία χονδριχθίων, η παρουσία 

των οποίων έχει τεκμηριωθεί από την εποχή του Αριστοτέλη. Ωστόσο, μόνο τις δύο 

τελευταίες δεκαετίες πραγματοποιείται συστηματική επιστημονική έρευνα σχετικά με τα 

χονδριχθιακά. Αυτό κλείνει σταδιακά το κενό της γνώσης σχετικά με την οικολογία και τη 

βιολογία αυτών των ειδών αλλά οι πληροφορίες σχετικά με τη χωρική κατανομή τους 

εξακολουθούν να είναι σπάνιες, με περιορισμένο αριθμό μελετών που παρέχουν τέτοια 

δεδομένα και επικεντρώνονται κυρίως σε βιολογικές και σχετικές με την αλιεία παραμέτρους 

με χαμηλή ταξινομική ή/και χωρική ανάλυση», καταλήγει. 

 

https://www.fonitisxanthis.gr/2024/10/19/gemates-karcharies-kai-salachia-oi-ellinikes-

thalasses-deite-se-charti-pou-entopizontai/ 
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Καταγραφή αρπακτικών πουλιών στην Κοιλάδα Δερείου – “Να διαφυλάξουμε την άκαυτη 

περιοχή” λέει η Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας της Θράκης 

 

Αρπακτικά πουλιά που εκτιμάται ότι κατέφυγαν στη Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) 

«Ορεινός Έβρος – Κοιλάδα Δερείου», η οποία παρέμεινε ανεπηρέαστη, εκτός από ένα μικρό 

τμήμα της, από την καταστροφική φωτιά του 2023 στο Δάσος Δαδιάς, ξεκίνησε να 

παρακολουθεί και να καταγράφει η Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας Θράκης. 

Η διαδικασία παρακολούθησης και καταγραφής, με έναρξη το περασμένο Μάιο και 

ολοκλήρωση τον Ιούλιο, πραγματοποιήθηκε από 14 σημεία θέασης και από εννέα οδικές 

διαδρομές συνολικού μήκους 111 χιλιομέτρων σε ολόκληρη την έκταση της Ζώνη Ειδικής 

Προστασίας, που αποτελεί μέρος του Ευρωπαϊκού Οικολογικού Δικτύου Natura 2000 και 

βρίσκεται στον κεντρικό Έβρο. 

Σύμφωνα με την Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας της Θράκης (ΕΠΒΘ), στην Κοιλάδα 

Δερείου αναμένεται ότι θα καταφύγουν κάποια από τα αρπακτικά πουλιά που δεν θα 

μπορέσουν να φωλιάσουν στις καμένες ΖΕΠ «Δάσος Δαδιά – Σουφλί» και «Νότιο Δασικό 

Σύμπλεγμα Έβρου» και στόχος της καταγραφής είναι να εντοπιστούν όσες περισσότερες 

γίνεται, επικράτειες αρπακτικών πουλιών και οι μεταβολές τους τα επόμενα χρόνια. 

«Διαπιστώσαμε ότι στην άκαυτη αυτή περιοχή υπάρχει ζωή, αυτό μας δίνει αισιοδοξία και 

μηνύματα ελπίδας για το μέλλον. Πρέπει οπωσδήποτε να τη διαφυλάξουμε» είπε στην ΕΡΤ 

Ορεστιάδας ο επιστημονικός συνεργάτης της ΕΠΒΘ, Λευτέρης Καψάλης. Παράλληλα 

σημείωσε ότι η δράση θα συνεχιστεί στα επόμενα χρόνια προκειμένου να προκύψουν 

ασφαλή συμπεράσματα από τη σύγκριση των στοιχείων που θα συγκεντρώνει κάθε φορά η 



ομάδα της Εταιρείας Προστασίας και Βιοποικιλότητας Θράκης μαζί με τους εθελοντές του 

Ευρωπαϊκού Σώματος Αλληλεγγύης. 

«Χρειάζεται υπομονή και συστηματική παρακολούθηση τα επόμενα χρόνια για να δούμε αν 

και τι θα αλλάξει στις μετακινήσεις, τη συμπεριφορά και στους πληθυσμούς των πουλιών και 

αναλόγως να δράσουμε με σκοπό την προστασία αυτών των απειλούμενων ειδών και την 

αποκατάσταση ή διατήρηση των οικοσυστημάτων τους. Χρειάζεται όμως παράλληλα να 

μειωθούν οι πιέσεις και οι απειλές που εμποδίζουν την επίτευξη αυτού του σκοπού» 

αναφέρει σε σχετική της ανακοίνωση η Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας της Θράκης. 

 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/orestiada/katagrafi-arpaktikon-poulion-se-

koilada-dereiou-koilada-elpidas-kai-zois-meta-tis-foties-leei-i-epvth/ 
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